Azimutální zobrazení – zachovávají azimuty hlavních kružnic; pro: polární oblasti (norm), kruhová území (obec), polokoule a Afrika (příč); referenční plocha obvykle kulová, obvykle tečná zobrazovací rovina.             f (D

Projekční zobrazení:  Gnómonická projekce – ortodromy jako přímky, vzdálenosti mezi rovnoběžkami se směrem k okraji zvětšují, rovník v nekonečnu. Dopravní a astronomické mapy.             tg v
Stereografická projekce – promítá se z  protilehlého bodu, úhlojevné, vzdálenosti mezi rovnoběžkami narůstají. Astronomie, polární oblasti.                  = 2R ( tg v
Ortografická projekce – promítám z nekonečna, nezkreslené rovnoběžky, vzdálenosti rovnoběžek se k okraji zmenšují, omezené použití (Měsíc).            = R ( sin v

Neprojekční zobrazení: Postelovo zobrazení – nezkresleny délky poledníků ( stejná vzdálenost mezi obrazy rovnoběžek, vyrovnávací, pro mapy malých M.              = R ( arc                     = v

Lambertovo zobrazení – plochojevné (plocha kulového vrchlíku = ploše na mapě), vzdálenosti mezi rovnoběžkami se zmenšují, často pro mapy malých M.                = 2R ( sin /2                 = v

Breusingovo zobrazení – vyrovnávací – kombinace stereografické projekce a Lamberta, mapy malých M.    = (sin /2) : (( cos /2) ,  = v

Válcová zobrazení – v obecné poloze se příliš nepoužívá, obvykle v poloze normální.

tečně:        x = f (u)                 y = R ( arc v    

sečně: x = f (u) ,   y = R ( arc v = R ( cos u0 ( arc v

Lambertovo zobrazení – plochojevné, nezkreslený rovník, vzdálenosti rovnoběžek se zmenšují, u pólů nepřehledné, mapy malých M. List 2R ( 2R.        x = R ( sin u                         y = R ( arc v

Marinovo zobrazení – vyrovnávací, nezkreslený rovník a poledníky, hlavně starověk a středověk, tzv. čtvercová mapa,   x = R ( arc u ,   y = R ( arc v

Cassini – Soldner – Marino v  příčné poloze – nezkresleny KAR poledníky a rovník, transverzální čtvercová mapa; x, y přes R( sférické souřadnice (kata elipsoid ( koule ( rovina), osy: X-J, Y-Z; sv. Štěpán, Gustenberg, Gelérthé; zkreslení na okraji mapy:   délkové 49cm/km,     úhlové 1‘41‘‘

Mercatorovo zobrazení – úhlojevné, nezkreslený rovník, pól v (, loxodromy jako přímky ( navigační mapy, X = R ( ln cotg /2, Y = R ( arc v

Gauss – Krügerovo zobrazení – úhlojevné, nezkreslen dotykový poledník, elipsoid zobrazen přímo na příčný válec, vojenské mapy. 6°pásy: překryt 2 ( 30‘, zkreslení na okraji 60cm/km, 3°pásy:    překryt  2 ( 15‘,   zkreslení   15cm/km.

UTM – Univerzální Tranzverzální Mercator – západní vojenské mapy, Heyfordův elipsoid, dotykové poledníky zkresleny (střední pás 40cm/km, okraj 17cm/km).

Kuželová zobrazení – pól se zobrazí jako bod nebo oblouk, limitními případy jsou zobrazení azimutální a válcové. Obecně:   = f (u),     = n ( v;   0( n( 1. u0 – nezkreslená dotyková rovnoběžka,                   0 – poloměr obrazu u0.                   = 0 + f (u0 -u)                    0  = R ( cotg u0                                   = sin u0 ( v
Ptolemaiovo zobrazení – vyrovnávací – poledníky délkojevné, nezkreslena dotyková rovnoběžka, pól jako oblouk. = R (cotg u0 + arc (u0 - u))                  = v (sin u0)                    pólu = R (cotg u0 - arc 0)

Lambertovo plochojevné zobrazení – nezkreslena obecná rovnoběžka (ne dotyková), pól jako bod.      = (2R ( sin /2) : (cos 0 /2)        = v (cos2 0/2)

Gaussovo zobrazení (Lambertovo úhlojevné) – upraveno u Křováka, složité zobrazovací rovnice.

Křovákovo zobrazení – dvojité úhlojevné kuželové zobrazení v obecné poloze. Besselův elipsoid () ( Gaussovo úhlojevné zobrazení ( Gaussova koule ((u, v), R = 6380703.6105m, základní rovnoběžka  = 49°30‘ nezkreslena (prakticky nezkresleny všechny)) ( transformace sinovou a kosinovou větou ( KAR souřadnice (Š, D) ( transformace ( = 0 (tg (Š0/2 + 45°) : tg (Š/2 + 45°))n ,   = n ( D       n = sin Š0      (Š0 = 78°30‘)                           0 = R ( 0.9999 ( cotg Š0  (vynásobením redukčním koeficientem se skreslila dotyková rovnoběžka, ale zmenšilo se skreslení na okraji území – na KAR rovnoběžkách o Š = 79°18‘03‘‘ a 77°40‘50‘ je skreslení 0cm/km, na okraji (a i ve středu) území o Š 79°44‘ a 77°13‘ je asi 10cm/km)) ( kužel v obecné poloze (, ) ( transformace ( X =  ( cos   ,  Y =  ( sin  (Y je vždy menší)) ( pravoúhlé rovinné souřadnice.










